

## 创文明城市 做文明市民

“慈善鹰城行 共创文明城”  
公益消费捐为爱加油

□记者 李科学

本报讯 6月27日上午,细雨不断,市园林绿化中心联合市慈善总会在市鹰城广场举行“慈善鹰城行 共创文明城”活动,为市民提供家庭绿化指导、普及关爱流浪动物公益消费捐等,呼吁市民提高爱绿护绿意识,保护园林绿化成果,共建美丽家园。

“没想到买瓶水还能参与爱心奉献,很高兴。”当天上午9点多,在鹰城广场唱歌的市民程会珍在一处售货亭通过支付宝扫码买了瓶水。售货亭主马珍珍告诉她,这笔支付中有一分钱捐赠用于保护流浪动物,她很高兴。

今年4月,市园林绿化中心联合市慈善总会开展“我想有个家”动物保护公益消费捐行动,合作单位将从每一笔通过支付宝扫码的消费中捐出一分钱直接进入市慈善总会的账户,用于救助城市流浪动物。市动物园同时在鹰城广场建了鸽子屋,旨在唤起人们对动物的保护意识。马珍珍是首批参与行动的售货亭主,她很愿意“为社会做贡献”。

“目前,鹰城广场售货亭、市动物园均已推行公益消费捐。”市园林绿化中心公园广场党支部书记张艳钊说,下一步,公益消费捐将在市园林绿化中心所辖的公园、广场全面推广。

设在广场南部的志愿者服务台前不时有市民咨询,还有市民仔细阅读倡议书宣传页。“金枝玉叶怎么养?”家住市区荟文街南段的王小雨询问。“干透浇透,另外要注意通风和采光。”张艳钊告诉她,枝条长后剪掉,插到沙里面,温度湿度适合又能生发。“以前光照也够,总是养不活,现在才知道是缺乏通风,学习了。”王小雨说。

“创建文明城市需要社会各界共同努力。”张艳钊说,前段时间城市绿化苗木干旱严重,园林部门在抗旱浇水的同时,也倡议沿街商户为植物“端上一盆水”,很多商户积极响应,“城市环境好了,受益的还是全体市民。”



马磊在车厢内张贴文明宣传海报



温馨的30路公交车

## 30路公交司机自费打造暖心车厢

□记者 燕亚男 文/图

本报讯 6月27日上午,一辆30路公交车缓缓停靠在市区建设路鹰城广场站点,记者跟随其他乘客排队扫码上车,刚进入车厢就被温暖到了。

只见靠窗的爱心座椅上套着粉色的座套,扶手处挂着红色的鱼、福字造型的装饰品,玻璃窗上和车厢内的醒目位置贴着“行车中请不要

摘下口罩”“请您正确佩戴好口罩”“礼”“诚”等文明标语。车前门的投币机旁挂着一个便民袋子,里面装着红色口罩、速效救心丸、老花镜等。

“这个车给人感觉很亲切很温馨,布置得很漂亮,服务也很好,给驾驶员点赞。”市民李阿姨说。

据了解,这些温情装备均是30路公交车驾驶员马磊自费购买的。自2000年参加工作以来,马磊

所驾驶的30路公交车乘客一直比较多,为了让乘客在短暂的路途中乘坐舒心,她把这十米车厢当成了自己的家,自掏腰包用心装饰。“其实我买了整个公交车的座套,没好意思全部套上,只套了几个,看到不少乘客还挺喜欢,后续会慢慢加上。我还在别的30路公交车内贴了一些‘关爱未成年人’‘弘扬志愿精神 争做时代先锋’的文明宣传海报。”马磊说。

## 城市留言板 4940000



缆线落地有隐患

市民刘先生来电:市区优越路与劳动路交叉口西北角有一根缆线垂落在地上几米,不知是否有电,存在安全隐患。

## 家属院下水道堵塞

市民张先生来电:市区总库路四铃啤酒厂西家属院下水道堵塞,污水四溢,影响居民生活。

## 希望设立公交站点

市民汪先生来电:市区诚朴路南段(东风路与湛河南路之间)没有设立公交站点,司机看情况停车,附近居民乘车很不方便。



雨水篦子已更换

6月22日本栏目刊登了市民刘先生反映的问题:市区优越路与开源路交叉口向东20米路南道牙边有一雨水篦子被过往车辆压碎,存在安全隐患。

6月27日,刘先生称:“此事见报当天,相关部门已安排人员更换了新的雨水篦子,谢谢。”

## 遮挡信号灯的树枝已修剪

6月20日本栏目刊登了市民张先生反映的问题:市区建设路与开源路交叉口自北向南的红绿灯被树枝遮挡,影响车辆通行。

6月27日,张先生称:遮挡红绿灯的树枝已修剪,感谢晚报的协调。

## 下水道不再溢水

6月22日本栏目刊登了市民李女士反映的问题:市区劳动路与优越路交叉口向北约5米路西人行道上有一窨井向外溢流,污水流到优越路上并积存,气味难闻,赶快疏通一下吧!

6月27日,李女士说:“最近几天,此处下水道已不再外溢污水,谢谢晚报。”

## 请失主联系认领

市民张先生在市区诚朴路与神马大道交叉口附近涵洞桥下捡到一个车牌,车牌号为豫D5H622,请失主拨打电话17537513369联系认领。

市民徐女士在市区中原商场斜对面建设银行自助取款机上捡到一把车钥匙,请失主拨打电话15993510644联系认领。

一热心市民在市区中兴路步行街群星汇商场捡到一把钥匙,请失主拨打电话18637569390联系认领。(本报热线办)

## 强化消防意识 筑牢安全防线

## 交通银行平顶山光明路支行开展消防安全培训

为进一步加强员工消防安全教育,做好火灾防控工作,切实提高员工的消防安全意识、火灾防控能力和应对突发事件的应急处置能力,打造安全稳定的办公及服务环境,6月24日,交通银行平顶山光明路支行组织全体员工开展了2022年上半年消防安全知识培训。

本次培训邀请了省消防协会专业培训讲师作消防安全知识讲座。

培训讲师以近年来发生的典型火灾事故为案例,分别从火灾分类、火灾起因、火灾自救、逃生等五个方面进行讲解,并结合银行实际情况,从金融系统火灾易发部位、火灾的特性、火灾的种类、火灾的伤害等方面详细讲解消防知识,现场指导如何正确使用和维护消防器材,重点介绍了干粉灭火器的特点和使用方法。此外,还详细讲解了发生火灾时,正确报警、组

织紧急疏散和逃生的技巧方法等知识,现场员工们交流互动,气氛活跃。

通过本次消防安全知识培训,提高了员工的消防安全意识,增强了防范火灾和应对突发事件的能力,大家对火灾有了更加清晰的认识,为营造稳定的消防安全环境及全行的安全运营打下了良好的基础。

(杨永涛 朱梦楠)